

凝心聚力启新程 践厉奋发谱新篇

——湖南省第二人民医院(省脑科医院)举行医院更名暨三级甲等医院揭牌仪式

通讯员 石荣 杨文 摄影 蒋泉潜

2024年10月1日上午,湖南省第二人民医院(省脑科医院)举行医院更名暨三级甲等医院揭牌仪式。这标志着这所有着部队红色基因的医院完成转型升级,实现历史性的跨越,全面开启具有里程碑意义的高质量发展新篇章。



2024年10月1日,湖南省第三人民医院(省脑科医院)在医院门诊楼前坪举行国庆节升国旗仪式

传承部队红色基因 获评三甲 实现更名

1950年,为支援抗美援朝战争,中南军区第六预备医院在武昌成立。74年来,每一个名字的迭代——中南军区第六预备医院、中国人民解放军第六十六预备医院、湖南醴陵医院、湖南省第二康复医院、湖南省精神病医院、湖南省脑科医院、湖南省第二人民医院,无不彰显着几代省二医人的家国情怀、仁心大爱和不懈追求。74年来,医院坚持党建引领和人民导向,坚持规模和质量并重的发展模式,深耕精神心理脑疾病的专科优势,全面提升综合服务功能,在健康卫生事业的时代大潮中走出了特色鲜明的发展之路。

2022年10月,在省卫生健康委党组和相关业务部门的指导下,医院全面启动新一轮三级甲等医院建设工作。院党委班子举全院之力、聚全员之心,以党建为引领,不断提升全面质量管理,不断强化诊疗能力建设,全面保障医疗质量安全,深入推进卓越服务,完善卒中、创伤、胸痛中心建设,进一步提高全院全员急救能力水平……

全院干部职工凝心聚力、攻坚克难,2023年10月,医院圆满完成三级甲等医院现场评审及预评审问题整改复核,得到评审专家组的高度肯定。2024年2月,医院完成新一轮三级甲等医院建设工作。2024年7月,经省编办同意,医院更名为“湖南省第二人民医院(湖南省脑科医院)”。

成功获评三级甲等医院,是对医院管理、医疗和服务的一次全面检验,也是对医院发展的一次全面促进。而将“湖南省第二人民医院”更名为第一名称,则是对医院综合服务能力的肯定和鞭策。

党建引领 践厉奋发 谱写高质量发展新篇章

如今的湖南省第二人民医院(省脑科医院),党建引领更有力量。医院全面加强党的建设,高度重视领导班子自身建设,深入推进主题教育和党纪学习落实落细,相关经验做法被学习强国、湖南日报、红星网等主流媒体报道得到省委主题教育第十三巡回指导组肯定。调整中层干部、配优党务干部、配备科主任助理,充分激发了干部队伍活力。实施“红色引擎”党建工程,探索建立党建质量综合评价体系,全面夯实党建基础。深入开展清廉医院、清廉单元和清廉家风建设,营造了风清气正的发展环境。2022年,医院获“全国五一劳动”奖状,实现党建和业务的双融合、双促进。



通讯员 石荣 杨文 摄影 蒋泉潜



2024年10月1日,湖南省卫生健康委员会党组成员、副主任刘平安与湖南省第三人民医院党委书记蔡宏坤为“湖南省第三人民医院”揭牌

学科优势更加凸显。医院是国家精神区域医学中心委省共建单位、中国卒中专科联盟副主席单位、“健康中国中风识别行动”首批试点牵头单位。精神心理科入选国家临床重点专科建设项目、国家中西医结合旗舰科室。精神科、神经外科、神经内科、临床护理专科、检验医学科、医学影像学获批国家临床重点专科培育项目。脑病诊疗中心成为省级中西医重点学科。医院新成为神经外科、癫痫专科、老年精神心理科、睡眠专科、胃食管功能性疾病专科、睡眠医学专业、临床心理、卒中护理等8个专业委员会主委挂靠单位。近年来,医院构建中西医结合诊疗服务模式。新开中医科、神志病中医药诊疗中心、中药调剂配制中心,推广中医护理适宜技术,中西医协同增效,满足患者更多元的健康需求。

质量管理更有保障。医院坚持以三级公立医院绩效考核指标为基础,抓质量促管理,抓管理提质量,全面落实公立医院绩效考核指标和要求。新成立运营管理部,推进管理模式和运行方式加快转变,上线耗材物流管理SPD项目,提升医院精细化管理水平。2024年8月,医院获批公立医院高质量发展示范医院建设单位。

人才队伍更具活力。医院

坚持“人才兴院”理念,多维度加大人才培养和引进力度。出台《高层次后备人才培养引进三年行动计划》《领导干部联系高层次人才》制度,评选首届“脑医·名医”并进行集中宣传,激发人才队伍动能。精神心理专家郭田生、刘学军,神经外科专家黄红星,卒中专家刘秋庭,“国之名医”、肺胃肠肿瘤学科专家杨农,全国劳模创新工作室、“感动湖南人物”神经外科专家匡卫平,“湖南好医生”神经内科专家涂鄂文,湖南“最美医生”临床检验专家任碧琼,成瘾医学专家周旭辉……一批样板“明星医生”,获得患者交口称赞。

公卫职能更加强化。医院是湖南省精神卫生中心、湖南省精卫医联体主席单位,全省严重精神障碍管理治疗工作指标综合评分多年来保持全国前列。近年来,医院坚持贯彻省委省政府决策部署,聚焦儿童青少年心理健康,持续开展“校医联动”,开通就诊绿色通道,开放大学生心理诊疗区域,启动湖南省儿童青少年心理健康服务中心改造项目,用心守护孩子身心健康成长。作为湖南卒中联盟主席单位,医院在2023年牵头启动县级以上中医院卒中中心建设,开展“脑医·脑健康”巡诊巡讲,助力提升全省卒中中心防治管康能力。医院还获批全国护理科普教育基地、中国科学技术协会2021~2025全国科普教育基地,助力提升居民健康素养。

卓越服务更加完善。医院不断加强学科协同,已建立门诊住院MDT团队40个,开放难治性帕金森病免费多学科联合门诊,进一步提高诊疗质量;优化门诊布局,启动人工智能采血系统,落实“一站式”服务,拓展“互联网+”护理服务,让患者就医更便捷;打造老年友善型医院,提质改造门诊环境和营养食堂,优化管理院内交通,让患者就医更安心;打造安宁疗护标准病房,成立生命健康叙事分享中心,开放脑卒中筛查与随访门诊,开展中医护理免费体验活动,让患者就医更暖心。



湖南省第三人民医院(省脑科医院)神经外科专家团队正在为患者手术

新起点 新征程 接续奋斗,济苍惠民

无论是建院之初的辗转千里、艰苦创业,还是顺应社会主义建设需要的艰难转型、无私奉献;无论是改革开放时的奋发图强、只争朝夕,还是迈入新世纪后的改革发展、开拓创新,湖南省第二人民医院(省脑科医院)无不传承着部队医院的精气神,恪守“勤、谨、精、敬、仁”的院训,勤而行之、谨而慎之、精而进之、敬而礼之、仁而爱之,接续奋斗,济苍惠民。

凝心聚力启新程,践厉奋发谱新篇。站在新的历史起点,湖南省第二人民医院(省脑科医院)将牢记服务人民的庄严承诺,高水平建设脑科特色鲜明、人民满意的三级甲等医院,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章而不懈奋斗,为健康湖南、健康中国建设作出新的更大的贡献。



2023年10月,湖南省第三人民医院(省脑科医院)完成三级甲等医院现场评审及预评审问题整改复核